ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА

	ПРЕДМЕТ
	
	Математика 

	Ф.И.О. СТУДЕНТА
	
	Храмцова Анастасия Александровна 

	КЛАСС, ДАТА
	
	3 

	ТЕМА УРОКА
	
	«Равные фигуры»

	РЕСУРСЫ
	
	

	ТИП УРОКА
	
	Открытие нового знания  

	ЦЕЛЬ УРОКА
	
	Познакомить учащихся с понятием равные фигуры. 


	ЗАДАЧИ УРОКА
	Обучающие 
	Формировать умения находить равные фигуры
Формирование умения сравнивать фигуры: «на глаз», путем наложения одной фигуры на другую

Закрепить умение решать примеры и задачи 



	
	Развивающие


	Развивать наблюдательность, мышление, внимание, память

Развивать умение наблюдать, выделять главное, анализировать, обобщать

	
	Воспитательные
	Воспитывать умение слушать и слышать учителя и одноклассников

Воспитывать интерес к изучению математики
Воспитывать доброжелательность, взаимопомощь


	РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ
	
	

	
	Предметные
	Иметь представление о понятие равные фигуры 

Уметь находить равные фигуры 

Уметь и знать, как сравнивать фигуры: «на глаз», путем наложения одной фигуры на другую, с помощью кальки.

Уметь решать примеры и задачи 

	
	Метапредметные            

Личностные 
	      Регулятивные:

В диалоге с учителем принимать учебную задачу 

Выполнять под руководством учителя учебные действия в практической и мыслительной форме

Планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей.

Познавательные:

Отретироваться в информационном материале учебника (через систему навигации: начало урока, образец для выполнения в тетради), совместно с учителем осуществлять поиск информации.

Делать выводы на основе наблюдений.

       Коммуникативные:

Выражать готовность слушать учителя и вести диалог

Излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения

Слушать и понимать речь других, воспринимать различные точки зрения.

Овладение навыка сотрудничества со взрослыми и сверстниками в различных ситуациях, умениями не создавать конфликты и находить выход из спорных ситуаций. 

	
	
	


ХАРАКТЕРИСТИКА ЭТАПОВ УРОКА

	№п/п
	Этап урока и его цель.

Примерное время проведения
	Деятельность учителя

(содержание учебного материала)
	Деятельность учащихся

(виды деятельности)
	Формируемые универсальные учебные действия

	1.
	Самоопределение к деятельности.

Цель: создание условий для возникновения у обучающихся внутренней потребности включения в учебную деятельность.

Время: 2 мин
	Приветствие учащихся.

-Здравствуйте, ребята. Меня зовут Анастасия Александровна, и сегодня я проведу у вас урок математики.

-Проверьте готовность к уроку. Все ли у вас лежит на парте: пенал, учебник и рабочие тетради.

-  Раздаточные материалы, которые вам будут выдаваться в течении урока в руки не брать пока я не скажу, не рвать и не бросать.

 -  Сегодня у нас будет не простой урок. Мы с вами отправляемся в космическое путешествие. Мы с вами побываем на планете «Узнавай - кА», где отыщем новые математические знания. Остановимся на планете «Отдыхай-ка», посетим планету «Закрепляй-ка».
	Приветствие учителя.
Проверяют готовность к уроку.

Внимательно слушают учителя.
	РУУД: самостоятельно организовывать своё рабочее место.

ЛУУД: создать условия для формирования умения   принимать учебные цели, проявлять желание учиться.

- самоопределение к деятельности. 

	2.
	Актуализация опорных знаний. Пробное действие.

Цель: повторение ранее изученного материала.

Время: 5 мин


	 - Чтобы начать наше путешествие нам нужно узнать, на каком виде транспорты мы полетим. Для этого нужно выполнить задание, и начнем с устного счета.

1. Цепочка вычислений (презентация) 

 -Кто желает выйти к доске (два человека).. Решают примеры по разным сторонам доски ( два одинаковых примера)  

 1) 44 + 7 + 6       2) 9 ∙ 3 – 8
-А мы пока выполним всем классом другое задание.

2. Уменьшаемое 37, вычитаемое 19. Чему равна разность?
3.Какое число надо прибавить к 29, чтобы получить 50?
4.Если к 18 прибавить задуманное число, то получится 59.
Какое число я задумала?

5. От какого числа надо отнять 5, чтобы получить 25.

6. Запишите число, которое меньше 57 на 7

- Молодцы, с устным счетом мы справились.
	I)

1.16, 4,32, 14,45, 16,2.

2. 45,9,3,24,4,36,72.

2. 18

3.21

4. 41

5.30

6.50
	ПУУД: наблюдать и самостоятельно делать простые выводы.

ЛУУД: сопоставлять собственную оценку своей деятельности с оценкой её товарищами, учителем;

РУУД: осуществлять само- и взаимопроверку работ.

	3.
	Постановка учебной задачи.

Цель: Формулирование цели урока.

Время: 3 мин


	- Вот на такой ракете мы отправимся в космическое путешествие. (на доске ракета из геометрических фигур).
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- Из каких фигур состоит ракета?
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 - Предположите, о чем будет наш урок?

- Молодцы! Вы справились с заданиями, и на пути у нас 1 планета. Она называется «Узнавай-ка».

Работа с геометрическим материалом

-  Работа в прах. У каждой пары на парте лежат различные геометрические фигуры разного размера. (квадрат, треугольник, круг, прямоугольник). Как вы думаете, что можно сделать с фигурами? 

-Сравните фигуры.

Наложите фигуры разными способами друг на друга меняя их. Какие способы наложения вы нашли? 

Кокая фигура будет лишней? 

- Какие фигуры остались? Можно выбрать лишнюю? Почему?

- Ребята, а вы знаете, как называются одинаковые фигуры по размеру?

Такие фигуры называются равными 

- Какая же тема нашего урока? 

-Открываем тетради. Записываем число «Классная работа»
	Треугольник, круг, прямоугольник.

Наш урок будет о геометрических фигурах, фигурах.

Измерить их площадь, длину и т.д.

Большую фигуру на маленькую, маленькую на большую и две одинаковые друг на друга.

Лишней будет большая фигура, 

Ответы учащихся.  Больше нельзя выбрать лишнюю фигуру. Потому что фигуры при наложении совпали, они одинакового размера.

 Тема нашего урока равные фигур

Записывают тему урока в тетради 
	ЛУУД: создать условия для формирования умения   принимать учебные цели, проявлять желание учиться;

КУУД: участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения;

РУУД: определять цель учебной деятельности с помощью учителя.

	4.
	Работа по теме урока 

Цель: составление совместного плана действий. Создание условий для формулирования (открытия) «правила» урока.

Время: 25 мин


	- Равные фигуры имеют одинаковые форму и размеры. 

-При сравнении фигур мы их накладывали друг на друга. Какой способ определения равные фигур будет первым. 

- Ребята как вы думаете, как еще можно узнать или определить равны ли фигуры? 

-  В тетради начертите 2 прямоугольника одинаковые, а третий- больше, чем 1 и 2. (один ученик выходит и чертит на доске).

А что вы можете сказать о форме 1 и 2 фигуры?
А что можно сказать про размер?

- Значит можно сделать вывод, что фигуры будут равны если форма и размер фигур совпадают, то они равны.

- Ребята, кто знает, как сравнить фигуры если они начерчены на доске или в тетради?

-Есть еще один способ нахождения равных фигур. Калька- это прозрачная бумага.

Наложив прозрачную бумагу на одну фигуру и обведя ее по контуру карандашом, и затем накладываем ее на вторую фигуру и сравниваем.

- Откройте учебник на стр. 60 и прочитайте текс в рамочке про себя. 

И так мы узнали, что сравнивать фигуры можно 3 способами: наложением друг на друга, с помощью кальки и сравнением размера и формы фигур.

- Давайте посмотрим учебник на странице 61 упражнение № 2.

- Прочитайте задание про себя. А потом в слух. Номера верных ответов запишите в тетрадь.

-Посмотрите на 1 фигуру, а теперь рассмотрите остальные фигуры, есть ли фигуры равные 1? И почему? 

-Посмотрите на 2 фигуру, есть ли фигуры равные ей?

-Посмотрите есть ли еще равные фигуры?

Правильно больше равных фигур нет. Кто с нами согласен? У кого есть другой вариант? 

Молодцы! Вы справились с задание, и на пути у нас 2 планета. Она называется «Отдызай-ка».

Физкультминутка

«Я ракета» 

я ракета я я ракета 

полетела в космос полетела в космос 

раз стековка 

два стековка 

а вокруг планеты 

солнце и луна 

а вокруг планеты 

солнце и луна 

(презентация видеоролик) 

-Ребята нам придется вернуться к первой планете «Узнавай-ка». Мы забыли выполнить одно задание и открыть для себя новое здание».

- Каждому на парту выдаются полоски разной длины. (3 штуки).

- Что можно сделать с полосками? Сравните

- А можем ли мы измерить их длину? Измерьте длину и ответ запишите в тетрадь.

(кто измерит быстрее 2 человека выходят и записывают ответ с обоих сторон доски).

Проверка ответов. 

-Что мы находили, измеряя наши отрезки линейкой? 

Кто с нами согласен? У кого есть другой вариант?

- И так ребята какой вывод можно сделать? 

- Прочитайте задание № 3 на стр. 61.

-Нам нужно измерить все отрезки и найти лишний. Самостоятельно измерьте отрезки и ответ запишите в тетрадь.

(На доске записаны названия отрезков АВ, CD? EF? LK? MN? OP).

-Кто все сделал поменяйтесь с соседом по парте тетрадями. Я буду записывать на доске верный ответ, те у кого правильно ставят себе «+».

- Какой из перечисленных отрезков лишний? Почему?
	 Ответы учащихся 

Наложение одной фигуры друг н друга.

Чертят прямоугольники 

Они одинаковой формы (прямоугольник).

Они одинакового размера.

По форме и размеру.

Ответы учащихся

Читают задание про себя, а потом в слух.

Первой фигуре равна 4 фигура, они одинаковые по форме и размеру.

Второй фигуре равны 3, 2, 6 и 7 фигуры они равны по размеру и форме.

Больше равных фигур нет 

Выполняют движения

Сравнить их путем наложения друг на друга.

Можем, с помощью линейки 

5 см, 5 см и 10 см. 

Мы находили длину.

Что можно сравнивать не только фигуры, но и полоски (отрезки) по нахождению длинны.

Измеряют отрезки, ответы записывают в тетрадь.

АВ=4 см

CD=2см

EF=4 см

KL=4см

MN=4 см

OP=4см

 Отрезок CD будет лишним. 

Потому что у остальных отрезков одинаковая длина.
	КУУД: Участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения;

ПУУД: выполнять задания по аналогии;

ПУУД: наблюдать и самостоятельно делать простые выводы.

	6.
	Включение в систему знаний и повторение.

Цель: обучение новому способу действий при выполнении заданий с включением ранее освоенных ЗУНов.

Время: 4 мин
	Нам пора двигаться на другую планету. Планета называется «Закрепляй-ка».

1. Каждому выдается конверт с разными геометрически фигурам. Из равных фигур собери корабль. (Или лучше на пару) 

[image: image3.jpg]



2. Задание на карточках 

- Найди и закрась одним цветом равные фигуры.

[image: image4.png]
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- Обведи равные отрезки 
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- И так ребята на этом наше космическое путешествие закончилось. Мы посетили целых три планеты .И узнали много нового.
	
	КУУД: участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения;

РУУД: осуществлять само- и взаимопроверку работ;

ЛУУД: сопоставлять собственную оценку своей деятельности с оценкой её товарищами, учителем.

	7.
	Рефлексия деятельности.

Цель: оценивание обучающимися собственной учебной деятельности.

Время: 1 мин
	- Какая тема урока была у нас сегодня?
-Что нового вы узнали на уроке? 

-Какие способы сравнения геометрических фигур узнали?

- Что такое равные фигуры?

- Что показалось вам наиболее интересным на уроке?

1.Поднимите руку те, кому урок понравился и у него все получилось, он активно работал на уроке, усвоил новый материал.

2.Хлопните в ладоши те, кому урок не совсем понравился, было скучно, он мало работал на уроке и не совсем понял и усвоил новый материал.

3.Встаньте те, кто вообще не работал на уроке и не понят тему сегодняшнего урока. 

-Спасибо за урок. Урок закончен, можете идти на перемену. 
	 Равные фигуры

Учились сравнивать фигуры и отрезки 

И мы узнали, что сравнивать фигуры можно 3 способами: наложением друг на друга, с помощью кальки и сравнением размера и формы фигур.

Что можно сравнивать не только фигуры, но и отрезки по их длине. 

Равные фигуры – это фигуры, которые   при наложении совпадают. Равные фигуры имеют одинаковые форму и размер.

Ответы учащихся 

Выполняют рефлексию 

Прощаются с учителем. 
	КУУД: участвовать в диалоге; слушать и понимать других, реагировать на реплики, задавать вопросы, высказывать свою точку зрения.
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